

声称“对维持军队纪律有必要”

日本政要就慰安妇放厥词

日本维新会共同党党首、大阪市长桥下彻5月13日声称，日本在二战时“招募”女性充当随军慰安妇的制度“对维持军队纪律有必要”。

这番言论无视日本军国主义对外侵略时的严重战时性暴力，受到日本共产党等政党批判。

否认强征慰安妇

桥下当天在大阪市政厅说，慰安妇制度是“战争悲剧的结果”，需要理解那些被强迫成为慰安女性的感受，对她们给予应有的关心。

然而，桥下妄称，“勇敢的士兵集团在枪林弹雨中精神亢奋”，作战间隙需要慰安妇让他们“好好休息”；作为维持军纪的一种手段，慰安妇这样的制度当时确有必要。

桥下否认日军系统性地强征慰安妇，一面说“如果有证据证明日军施以暴力、胁迫并强行带走慰安妇，那么我们必须反省”，一面称安倍晋三首次出任首相时于2007年召开内阁会议，“断定没有证据”。

他说，在欧洲和美国，日本被贴上“强奸国度”标签，那是韩国和其他国家宣传的结果。

但桥下没有提到，安倍当年试图否认强征慰安妇，引发国际社会批评，美国众议院同年通过谴责日本强征慰安妇的议案，要求日本正式道歉并承担历史责任。

引发国内外批评

日本最大在野党民主党党首海江田万里反驳桥下说，他相信慰安妇制度根本没必要。

日本共产党书记局长市田忠义说，桥下的话让他“震颤”，那番言论侮辱女性，不可饶恕，桥下没有资格担任市长或政党代表，也没有资格谈论国家政治。

韩国官员说，强征慰安妇是日本军事帝国主义对外扩张时普遍发生的战时性暴力行径，国际社会一致认为是对人权的严重侵犯。桥下作为日本政治高层人物，对这一反人道罪行发出如此言论，严重缺乏对历史的认识和对女性的尊重。

日本内阁官房长官菅义伟当天表示，桥下的话只是个人见解，日本政府不会改变对慰安妇问题的官方立场，不会修改时任内阁官房长官河野洋平1993年就日本强征慰安妇道歉的“河野谈话”。

为选战凸显存在

43岁的桥下早稻田大学毕业，律师出身，以电视脱口秀出名，2008年成为日本最年轻知事，实现大阪府财政扭亏为盈，2011年竟选大阪市长，打出地方行政体制改革旗号，以绝对优势获胜。

桥下2011年组建大阪维新会，2012年改建为日本维新会，同年在国会众议院选举中一跃成为第三大党。不过维新会最近民意支持率低于10%，桥下认为，为吸引选民，维新会有必要凸显存在，并区别于安倍及其领导的自民党。

桥下13日把自民党的修宪主张称为“危险的赌博”，表示维新会将站在普通市民立场，在参议院选举中提出不同的修宪主张。

(据新华社电)

对美国国会研究所报告感到失望

安倍否认是“强硬民族主义者”

据新华社电 日本首相、自民党党首安倍晋三5月13日称，对美国国会研究所报告把他称为“强硬民族主义者”感到失望，说将努力向外国宣传他的观点。

安倍说：“遗憾的是，我们国家的想法没有得到充分理解。我们必须更积极地收集和发布信息，以让我们得到准确理解。”

美国国会研究所月初就美日同盟发布报告，指出安倍关于历史问题的一些言论引发曾遭受日本侵略战争涂炭的亚洲邻国担忧。报告说，安倍作为“强硬民族主义者”闻名，

安倍的政策可能破坏亚洲稳定，损害美国利益。

安倍及其领导的自民党最近一系列右翼言行引发亚洲邻国和日本国内有识之士抗议和担忧，在国内外压力下，安倍内阁有所收敛。

自民党政策调查委员会委员长高市早苗12日称有必要讨论修改“村山谈话”中关于侵略的部分，自民党干事长石破茂13日批评高市“不该想到什么说什么，发出有损国家整体利益的信息非常不好”。

我外交部发言人：对日政治人物有关慰安妇言论表示强烈愤慨

新华社北京5月14日电 (记者 梁淋淋 侯丽军) 外交部发言人洪磊14日在例行记者会上答问时表示，中方对日本政治人物发表公然挑战历史正义和人类良知的言论表示震惊和强烈愤慨。

有记者问，据报道，日本维新会代表桥下彻13日称，慰安妇制度是当时保持军纪所必需，没

有证据显示日本政府或军方直接采取了绑架、胁迫慰安妇的行为。中方对此有何评论？

洪磊说，强征慰安妇是日本军国主义在二战期间犯下的严重罪行，也是事关受害者人格尊严的重大人权问题。如何对待过去将决定日本如何走向未来，日本究竟作何选择，亚洲邻国和国际社会将拭目以待。



利比亚汽车炸弹爆炸事件致3人死亡

5月13日，在利比亚第二大城市班加西汽车炸弹袭击现场，人们聚集在一辆被炸毁的车辆旁。

利比亚第二大城市班加西的一所医院附近13日发生汽车炸弹袭击事件，目前已造成至少3人死亡、6人受伤。

新华社发

叙反对派武装人员挖政府军士兵心脏吃

本报综合消息 近日，一个支持叙利亚政府的组织在网上曝光了反对派武装人员将被打死的政府军士兵心脏挖出来吃掉的视频，以证明反对派的战争罪行。

这段未经证实的视频显示，一名据称是霍姆斯市(Homs)法鲁克旅(Farouq Brigade)创始人阿布·萨卡尔(Abu Sakkar)的男子站在一具穿着军装的尸体旁边，发表了反叙利亚总统巴沙尔·阿萨德的(Bashar al Assad)演讲。该男子还用刀割开尸体，挖出器官，对着

镜头举起来，并宣称：“巴沙尔那条狗的士兵们，我向神明发誓，我们将吃掉你们的心肝。”然后他在手中的心脏上咬了一口。

今年4月份，一个总部位于黎巴嫩的亲叙利亚政府组织也曾公布照片，显示一名反对派武装人员正在烧烤政府军士兵人头。

一些分析人士认为，这些照片和视频表明，叙利亚冲突的战场已经从街头向网络转移，双方都在努力控制公众舆论，诋毁对手。

(沈姝华)

泰国前总理阿披实再遭谋杀指控

新华社曼谷5月14日电 (记者 黎藜) 泰国前总理阿披实和前副总理素贴14日前往司法部下属特别案件调查厅听取针对他们的另外两起谋杀指控。他们涉嫌在2010年指挥军警武力镇压反政府集会，导致平民2死1伤。

据泰国媒体报道，2010年5月，时任总理阿披实和副总理、紧急状态公共管理中心负责人素贴命令军警武力镇压反独裁民主联盟支持者“红衫军”在曼谷举行的大规模反政府集会。5月15日晚，一名货车司机开车进入军警划定的“禁区”，遭到后者火力攻击，货车司机身受重伤，一名14岁男孩和一名来自北部益梭通府的44岁出租车司机被流弹射中死亡。

去年12月，特别案件调查厅已就出租车司机死亡一案对阿披实和素贴提出第一起谋杀指控，但二人均否认指控。针对此案中另外两名受害者，特别调查厅分别以谋杀罪名和谋杀未遂罪名再次向他们提起指控。

特别案件调查厅负责人塔尼表示，该机构将在一个月内完成这起案件的调查，并呈交至检察总长处理。目前，两名嫌疑人积极配合特别案件调查厅、警方以及检方的工作。

2010年3月至5月，“红衫军”在曼谷举行集会，要求阿披实解散国会下议院，提前举行选举，但双方多次谈判未果。集会期间，“红衫军”数次与军队发生冲突，造成近100人死亡、近2000人受伤。

美司法部秘查美联社记者电话记录

据新华社电 美国美联社5月13日说，司法部通过秘密传票形式，获取了该社部分记者和编辑在2012年两个月间的电话通话记录，美联社方面已就此提出抗议。

美联社社长加里·普鲁伊特在给司法部长霍尔德的抗议信中披露了这一消息。司法

部获取的信息涉及20多个电话号码，其中部分属于美联社记者，其他则属于该社在纽约、华盛顿和康涅狄格州哈特福德的办公室。普鲁伊特说，政府方面通过这一行动取得的信息远远超过任何调查允许的范围。他要求政府归还这些通话信息并销毁所有相关记录。

国际空间站宇航员安全返回地球

据新华社电 据俄罗斯联邦航天署5月14日发布的消息，在国际空间站完成驻站任务的3名宇航员于当天早晨乘坐俄“联盟TMA-07M”载人飞船安全返回地球。

飞船返回舱于莫斯科时间6时31分(北京时间10时31分)落在哈萨克斯坦杰

兹卡兹甘市东南方的草原上。俄罗斯宇航员罗曼·罗曼年科、加拿大宇航员克里斯·哈德菲尔德和美国宇航员托马斯·马什本在出舱后均称自我感觉良好。

这3名宇航员在空间站驻站146天，其间完成了几十项科学实验，并“迎来送往”了俄罗斯和欧洲的多艘货运飞船。